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問 16【女性が職業をもつこと】 

男女の就業・仕事について                         

問 16 あなたは、女性が職業をもつことについて、どうお考えですか。（１つだけに○） 

 

１． 仕事は持たない方がよい  

２． 結婚するまでは仕事を持ち、結婚後は家事に専念する方がよい 

３． 子どもができるまでは仕事を持ち、子どもができたら家事や子育てに専念する方がよい 

４． 結婚や出産に関わらず、仕事を続ける方がよい 

５． 子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい 

６． その他（                                               ） 

７． わからない 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 全体では、「結婚や出産に関わらず、仕事を続ける方がよい」が 35.8%と最も多く、次いで

「子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい」が 33.1%の順とな

っています。男女別で見ると、女性・男性ともに全体と同じ順になっています。 

 年齢別で見ると、「４０～４９歳」、「７０歳以上」を除く年代では「結婚や出産に関わらず、

仕事を続ける方がよい」が最も多くなっています。その中でも「５０歳～５９歳」が 45.5%と

なっています。「４０～４９歳」、「７０歳以上」では「子どもができたら仕事をやめ、大きくな

ったら再び仕事をもつ方がよい」が最も多くなっています。 

 平成 22 年度調査結果と比較すると、最も多い回答と 2 番目に多い回答が入れ替わって  

います。「結婚や出産に関わらず、仕事を続ける方がよい」が、全体では 8.2 ポイント増加 

（女性 10.9 ポイント増加、男性 4.7 ポイント増加）しています。一方、「子どもができたら 

仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい」が、全体では 16.5 ポイント減少 

（女性 16.9ポイント減少、男性 16.5ポイント減少）しています。 

「結婚や出産に関わらず、仕事を続ける方がよい」が 35.8％  
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問 16【女性が職業をもつこと】 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

全体 0.7%

全体 3.3%

全体 12.4%

全体 35.8%

全体 33.1%

全体 7.9%

全体 4.2%

全体 2.6%

女性 0.2%

女性 2.0%

女性 11.5%

女性 36.6%

女性 33.3%

女性 8.8%

女性 3.8%

女性 3.7%

男性 1.4%

男性 4.8%

男性 13.5%

男性 34.8%

男性 32.7%

男性 6.9%

男性 4.6%

男性 1.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

仕事は持たない

方がよい

結婚するまでは仕事を持ち、

結婚後は家事に専念する方がよい

子どもができるまでは仕事を持ち、

子どもができたら家事や子育てに

専念する方がよい

結婚や出産に関わらず、

仕事を続ける方がよい

子どもができたら仕事をやめ、

大きくなったら再び仕事をもつ方がよい

その他

わからない

無回答

全体 女性 男性
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問 16【女性が職業をもつこと】 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7   

仕
事
は
持
た
な
い
方
が
良
い 

結
婚
す
る
ま
で
は
仕
事
を
持
ち
、 

結
婚
後
は
家
事
に
専
念
す
る 

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
は
仕
事
を
持
ち
、 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
家
事
や
子
育
て
に
専
念
す
る 

結
婚
や
出
産
に
関
わ
ら
ず
、
仕
事
を
続
け
る 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
仕
事
を
や
め
、 

大
き
く
な
っ
た
ら
再
び
仕
事
を
も
つ 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

平成 28年度調査 

【全体】 

人数 983 7 32 122 352 325 78 41 26 

構成比  0.7% 3.3% 12.4% 35.8% 33.1% 7.9% 4.2% 2.6% 

平成 28年度調査 

【女性】 

人数 546 1 11 63 200 182 48 21 20 

構成比  0.2% 2.0% 11.5% 36.6% 33.3% 8.8% 3.8% 3.7% 

平成 28年度調査 

【男性】 

人数 437 6 21 59 152 143 30 20 6 

構成比  1.4% 4.8% 13.5% 34.8% 32.7% 6.9% 4.6% 1.4% 

平成 22年度調査 

【全体】 

人数 446 8 21 45 123 221 10 - 18 

構成比  1.8% 4.7% 10.1% 27.6% 49.6% 2.2% - 4.0% 

平成 22年度調査 

【女性】 

人数 249 4 9 26 64 125 14 - 7 

構成比  1.6% 3.6% 10.4% 25.7% 50.2% 5.6% - 2.8% 

平成 22年度調査 

【男性】 

人数 193 4 11 19 58 95 4 - 2 

構成比  2.1% 5.7% 9.8% 30.1% 49.2% 2.1% - 1.0% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 16【女性が職業をもつこと】 

【年齢別】 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7   

仕
事
は
持
た
な
い
方
が
良
い 

結
婚
す
る
ま
で
は
仕
事
を
持
ち
、 

結
婚
後
は
家
事
に
専
念
す
る 

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
は
仕
事
を
持
ち
、 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
家
事
や
子
育
て
に
専
念 

結
婚
や
出
産
に
関
わ
ら
ず
、
仕
事
を
続
け
る 

子
ど
も
が
で
き
た
ら
仕
事
を
や
め
、 

大
き
く
な
っ
た
ら
再
び
仕
事
を
も
つ 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 

人数 983 7 32 122 352 325 78 41 26 

構成比  0.7% 3.3% 12.4% 35.8% 33.1% 7.9% 4.2% 2.6% 

20～29歳 

人数 74 2 1 10 32 17 7 5 0 

構成比  2.7% 1.4% 13.5% 43.2% 23.0% 9.5% 6.8% 0.0% 

30～39歳 

人数 124 0 1 7 50 36 20 9 1 

構成比  0.0% 0.8% 5.6% 40.3% 29.0% 16.1% 7.3% 0.8% 

40～49歳 

人数 144 0 4 12 48 51 20 9 0 

構成比  0.0% 2.8% 8.3% 33.3% 35.4% 13.9% 6.3% 0.0% 

50～59歳 

人数 145 0 3 14 66 49 6 4 3 

構成比  0.0% 2.1% 9.7% 45.5% 33.8% 4.1% 2.8% 2.1% 

60～69歳 

人数 261 2 8 38 94 82 20 8 9 

構成比  0.8% 3.1% 14.6% 36.0% 31.4% 7.7% 3.1% 3.4% 

70歳以上 

人数 235 3 15 41 62 90 5 6 13 

構成比  1.3% 6.4% 17.4% 26.4% 38.3% 2.1% 2.6% 5.5% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 17【職場の待遇面での男女の差】 

男女の就業・仕事について                         

問 17 あなたの職場では、待遇の面で男女間に差があると思いますか。（１つだけに○） 

 

１． ある                 ２．ない           

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

41.9%

40.8%

43.2%

54.7%

54.9%

54.5%

3.4%

4.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

ある ない 無回答

 全体では、「ない」が 54.7%、「ある」が 41.9%となっています。男女別で見ると、女性・

男性ともに、全体と同じ順になっています。 

年齢別で見ると、すべての年代で「ない」が最も多くなっています。 

 平成 22 年度調査結果と比較すると、全体と女性において、最も多い回答と 2 番目に多い  

回答が入れ替わっています。「ない」が全体では 15.9ポイント増加（女性 21.6ポイント増加、 

男性 7.9ポイント増加）し、「ある」が 6.8ポイント減少（女性 11.0ポイント減少、男性 0.8

ポイント減少）しています。 

「ない」が 54.7％  
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問 17【職場の待遇面での男女の差】 

【男女別・前回調査との比較】 

回答者数 

1 2   

ある ない 無回答 

平成 28年度調査 

【全体】 

人数 983 412 538 33 

構成比  41.9% 54.7% 3.4% 

平成 28年度調査 

【女性】 

人数 546 223 300 23 

構成比  40.8% 54.9% 4.2% 

平成 28年度調査 

【男性】 

人数 437 189 238 10 

構成比  43.2% 54.5% 2.3% 

平成 22年度調査 

【全体】 

人数 446 217 173 56 

構成比  48.7% 38.8% 12.6% 

平成 22年度調査 

【女性】 

人数 249 129 83 37 

構成比  51.8% 33.3% 14.9% 

平成 22年度調査 

【男性】 

人数 193 85 90 18 

構成比  44.0% 46.6% 9.3% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

回答者数 

1 2   

ある ない 無回答 

全体 
人数 983 412 538 33 

構成比  41.9% 54.7% 3.4% 

20～29歳 
人数 74 32 42 0 

構成比  43.2% 56.8% 0.0% 

30～39歳 
人数 124 51 72 1 

構成比  41.1% 58.1% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 69 75 0 

構成比  47.9% 52.1% 0.0% 

50～59歳 
人数 145 61 82 2 

構成比  42.1% 56.6% 1.4% 

60～69歳 
人数 261 114 136 11 

構成比  43.7% 52.1% 4.2% 

70歳以上 
人数 235 85 131 19 

構成比  36.2% 55.7% 8.1% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 17-1【職場の待遇面での男女の差】 

男女の就業・仕事について                         

(問 17で(1.ある)と回答した方にお伺いします。) 

問 17-1どういう面で差があると思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１． 採用に際して 

３． 賃金において 

５． 評価において 

７． 研修・教育訓練の機会において 

２．職務内容において 

４．昇進・昇格において 

６．定年・退職・解雇において 

８．その他（                   ） 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 全体では、「職務内容において」が 59.2％と最も多く、次いで「賃金において」が 58.5％

の順となっています。 

 男女別で見ると、女性では、「賃金において」が 65.0％と最も多く、次いで「昇進・昇格に

おいて」が 55.6％の順となっています。一方、男性では、「職務内容において」が 69.3％と

最も多く、次いで「昇進・昇格において」が 51.3％の順となっています。 

 年齢別で見ると、「２０～２９歳」、「３０～３９歳」、「４０～４９歳」では「職務内容におい

て」が最も多くなっています。加えて、「４０～４９歳」では「昇進・昇格において」も同率 

1位になっています。「５０～５９歳」、「６０～６９歳」、「７０歳以上」では「賃金において」

が最も多くなっています。 

 平成 22 年度調査結果と比較すると、全体・女性・男性において、最も多い回答は同じでし

た。しかし、女性・男性において、2 番目に多い項目は変わっています。女性・男性ともに 

「昇進・昇格において」が 2 番目に多くなっています。（女性では 2.5 ポイントの減少、男性

では 1.9ポイントの増加） 

「職務内容において」が 59.2％ 
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問 17-1【職場の待遇面での男女の差】 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=412 

 

  

全体 24.5%

全体 59.2%

全体 58.5%

全体 53.6%

全体 36.4%

全体 11.9%

全体 10.7%

全体 2.2%

全体 0.5%

女性 25.1%

女性 50.7%

女性 65.0%

女性 55.6%

女性 35.9%

女性 13.5%

女性 12.1%

女性 3.1%

女性 0.0%

男性 23.8%

男性 69.3%

男性 50.8%

男性 51.3%

男性 37.0%

男性 10.1%

男性 9.0%

男性 1.1%

男性 1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

採用に際して

職務内容において

賃金において

昇進・昇格において

評価において

定年・退職・解雇

において

研修・教育訓練の

機会において

その他

無回答

全体 女性 男性
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問 17-1【職場の待遇面での男女の差】 

【男女別・前回調査との比較】 

  

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7 8   

採
用
に
際
し
て 

職
務
内
容
に
お
い
て 

賃
金
に
お
い
て 

昇
進
・
昇
格
に
お
い
て 

評
価
に
お
い
て 

定
年
・
退
職
・
解
雇
に
お
い
て 

研
修
・
教
育
訓
練
の
機
会
に
お
い
て 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度調査 

【全体】 

人数 412 101 244 241 221 150 49 44 9 2 

構成比  24.5% 59.2% 58.5% 53.6% 36.4% 11.9% 10.7% 2.2% 0.5% 

平成 28年度調査 

【女性】 

人数 223 56 113 145 124 80 30 27 7 0 

構成比  25.1% 50.7% 65.0% 55.6% 35.9% 13.5% 12.1% 3.1% 0.0% 

平成 28年度調査 

【男性】 

人数 189 45 131 96 97 70 19 17 2 2 

構成比  23.8% 69.3% 50.8% 51.3% 37.0% 10.1% 9.0% 1.1% 1.1% 

平成 22年度調査 

【全体】 

人数 217 57 145 132 118 93 34 37 6 7 

構成比  26.3% 66.8% 60.8% 54.4% 42.9% 15.7% 17.1% 2.8% 3.2% 

平成 22年度調査 

【女性】 

人数 129 32 81 89 75 67 24 15 2 3 

構成比  24.8% 62.8% 69.0% 58.1% 51.9% 18.6% 11.6% 1.6% 2.3% 

平成 22年度調査 

【男性】 

人数 85 23 63 43 42 25 10 21 4 3 

構成比  27.1% 74.1% 50.6% 49.4% 29.4% 11.8% 24.7% 4.7% 3.5% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 17-1【職場の待遇面での男女の差】 

【年齢別】 

  

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7 8   

採
用
に
際
し
て 

職
務
内
容
に
お
い
て 

賃
金
に
お
い
て 

昇
進
・
昇
格
に
お
い
て 

評
価
に
お
い
て 

定
年
・
退
職
・
解
雇
に
お
い
て 

研
修
・
教
育
訓
練
の
機
会
に
お
い
て 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 

人数 412 101 244 241 221 150 49 44 9 2 

構成比  24.5% 59.2% 58.5% 53.6% 36.4% 11.9% 10.7% 2.2% 0.5% 

20～29歳 

人数 32 6 20 11 14 8 0 1 1 0 

構成比  18.8% 62.5% 34.4% 43.8% 25.0% 0.0% 3.1% 3.1% 0.0% 

30～39歳 

人数 51 15 34 22 31 20 5 4 1 0 

構成比  29.4% 66.7% 43.1% 60.8% 39.2% 9.8% 7.8% 2.0% 0.0% 

40～49歳 

人数 69 17 38 31 38 25 6 6 1 0 

構成比  24.6% 55.1% 44.9% 55.1% 36.2% 8.7% 8.7% 1.4% 0.0% 

50～59歳 

人数 61 13 38 40 34 28 9 7 1 0 

構成比  21.3% 62.3% 65.6% 55.7% 45.9% 14.8% 11.5% 1.6% 0.0% 

60～69歳 

人数 114 27 71 77 57 48 12 14 2 1 

構成比  23.7% 62.3% 67.5% 50.0% 42.1% 10.5% 12.3% 1.8% 0.9% 

70歳以上 

人数 85 23 43 60 47 21 17 12 3 1 

構成比  27.1% 50.6% 70.6% 55.3% 24.7% 20.0% 14.1% 3.5% 1.2% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 18【女性の再就職支援】 

男女の就業・仕事について                          

問 18 あなたは、女性が結婚・出産後も働き続けるため、また、結婚や出産などを   

機会に退職した女性が再就職するためには、どのようなことが重要だと思い  

ますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１ ． 家族の理解や家事・育児などへの参加  

２ ． 保育施設や学童保育の充実 

３ ． 福祉施設やホームヘルパーの充実 

４ ． 労働時間の短縮、フレックスタイム制度の導入 

５ ． 企業経営者や職場の理解 

６ ． 育児・介護休業などの休暇制度の充実 

７ ． 昇進・昇給などの職場での男女平等の確保 

８ ． 技能習得のための職業訓練の充実 

９ ． 就職情報や職業紹介などの相談機関の充実 

10． 企業が再就職を希望する人を雇用する制度の充実 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体では、「保育施設や学童保育の充実」が 64.0％と最も多く、次いで「家族の理解や家事・

育児などへの参加」が 58.0％の順になっています。男女別で見ると、女性では全体と同じ順に

なっています。男性では、最も多い回答は同じですが、2 番目に多い回答が「企業経営や職場

の理解」になっています。 

 年齢別で見ると、「２０歳～２９歳」、「７０歳以上」を除く年代では「保育施設や学童保育の

充実」が最も多い回答となっています。「２０歳～２９歳」は「労働時間の短縮、フレックスタ

イム制度の導入」が最も多くなっており、「７０歳以上」は「家族の理解や家事・育児などへの

参加」が最も多くなっています。 

「保育施設や学童保育の充実」が 64.0％ 
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問 18【女性の再就職支援】 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

全体 58.0%

全体 64.0%

全体 24.6%

全体 49.9%

全体 54.4%

全体 52.9%

全体 27.5%

全体 15.1%

全体 20.9%

全体 51.5%

全体 8.7%

女性 65.9%

女性 66.1%

女性 26.2%

女性 53.3%

女性 52.9%

女性 55.7%

女性 29.1%

女性 15.9%

女性 23.8%

女性 52.6%

女性 9.2%

男性 48.1%

男性 61.3%

男性 22.7%

男性 45.8%

男性 56.3%

男性 49.4%

男性 25.4%

男性 14.0%

男性 17.2%

男性 50.1%

男性 8.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

家族の理解や家事・

育児などへの参加

保育施設や学童保育の充実

福祉施設やホームヘルパー

の充実

労働時間の短縮、フレックス

タイム制度の導入

企業経営者や職場の理解

育児・介護休業などの

休暇制度の充実

昇進・昇給などの職場での

男女平等の確保

技能習得のための

職業訓練の充実

就職情報や職業紹介などの

相談機関の充実

企業が再就職を希望する人を

雇用する制度の充実

無回答

全体 女性 男性
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問 18【女性の再就職支援】 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   

家
族
の
理
解
や
家
事
・
育
児
な
ど 

へ
の
参
加 

保
育
施
設
や
学
童
保
育
の
充
実 

福
祉
施
設
や
ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー 

の
充
実 

労
働
時
間
の
短
縮
、
フ
レ
ッ
ク
ス 

タ
イ
ム
制
度
の
導
入 

企
業
経
営
者
や
職
場
の
理
解 

育
児
・
介
護
休
業
な
ど
の
休
暇 

制
度
の
充
実 

昇
進
・
昇
給
な
ど
の
職
場
で
の 

男
女
平
等
の
確
保 

技
能
習
得
の
た
め
の
職
業
訓
練 

の
充
実 

就
職
情
報
や
職
業
紹
介
な
ど
の 

相
談
機
関
の
充
実 

企
業
が
再
就
職
を
希
望
す
る 

人
を
雇
用
す
る
制
度
の
充
実 

無
回
答 

平
成
28

年
度 

調
査
【
全
体
】 

人

数 
983 570 629 242 491 535 520 270 148 205 506 86 

構

成

比 

 58.0% 64.0% 24.6% 49.9% 54.4% 52.9% 27.5% 15.1% 20.9% 51.5% 8.7% 

平
成
28

年
度 

調
査
【
女
性
】 

人

数 
546 360 361 143 291 289 304 159 87 130 287 50 

構

成

比 

 65.9% 66.1% 26.2% 53.3% 52.9% 55.7% 29.1% 15.9% 23.8% 52.6% 9.2% 

平
成
28

年
度 

調
査
【
男
性
】 

人

数 
437 210 268 99 200 246 216 111 61 75 219 36 

構

成

比 

 48.1% 61.3% 22.7% 45.8% 56.3% 49.4% 25.4% 14.0% 17.2% 50.1% 8.2% 

平
成
22

年
度 

調
査
【
全
体
】 

人

数 
446 - - - - - - - - - - - 

構

成

比 

 
           

平
成
22

年
度 

調
査
【
女
性
】 

人

数 
249 - - - - - - - - - - - 

構

成

比 

 
           

平
成
22

年
度 

調
査
【
男
性
】 

人

数 
193 - - - - - - - - - - - 

構

成

比 

 
           

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字  
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問 18【女性の再就職支援】 

【年齢別】 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   

家
族
の
理
解
や
家
事
・
育
児
な
ど 

へ
の
参
加 

保
育
施
設
や
学
童
保
育
の
充
実 

福
祉
施
設
や
ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー 

の
充
実 

労
働
時
間
の
短
縮
、
フ
レ
ッ
ク
ス 

タ
イ
ム
制
度
の
導
入 

企
業
経
営
者
や
職
場
の
理
解 

育
児
・
介
護
休
業
な
ど
の
休
暇 

制
度
の
充
実 

昇
進
・
昇
給
な
ど
の
職
場
で
の 

男
女
平
等
の
確
保 

技
能
習
得
の
た
め
の
職
業
訓
練 

の
充
実 

就
職
情
報
や
職
業
紹
介
な
ど
の 

相
談
機
関
の
充
実 

企
業
が
再
就
職
を
希
望
す
る 

人
を
雇
用
す
る
制
度
の
充
実 

無
回
答 

全体 

人

数 
983 570 629 242 491 535 520 270 148 205 506 86 

構

成

比 

 58.0% 64.0% 24.6% 49.9% 54.4% 52.9% 27.5% 15.1% 20.9% 51.5% 8.7% 

20～ 

29歳 

人

数 
74 46 47 20 51 45 45 24 12 23 42 3 

構

成

比 

 62.2% 63.5% 27.0% 68.9% 60.8% 60.8% 32.4% 16.2% 31.1% 56.8% 4.1% 

30～ 

39歳 

人

数 
124 72 90 30 82 77 73 37 21 29 64 10 

構

成

比 

 58.1% 72.6% 24.2% 66.1% 62.1% 58.9% 29.8% 16.9% 23.4% 51.6% 8.1% 

40～ 

49歳 

人

数 
144 87 94 29 78 81 80 44 20 31 58 8 

構

成

比 

 60.4% 65.3% 20.1% 54.2% 56.3% 55.6% 30.6% 13.9% 21.5% 40.3% 5.6% 

50～ 

59歳 

人

数 
145 91 96 50 79 90 88 48 26 42 92 9 

構

成

比 

 62.8% 66.2% 34.5% 54.5% 62.1% 60.7% 33.1% 17.9% 29.0% 63.4% 6.2% 

60～ 

69歳 

人

数 
261 147 180 63 120 141 138 71 39 43 143 26 

構

成

比 

 56.3% 69.0% 24.1% 46.0% 54.0% 52.9% 27.2% 14.9% 16.5% 54.8% 10.0% 

70歳 

以上 

人

数 
235 127 122 50 81 101 96 46 30 37 107 30 

構

成

比 

 54.0% 51.9% 21.3% 34.5% 43.0% 40.9% 19.6% 12.8% 15.7% 45.5% 12.8% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 19【仕事と家庭の両立支援】 

男女の就業・仕事について                          

問 19 あなたは、男女が共に仕事と家庭の両立をしていくために、どのような条件が

必要だと思いますか。（３つまでに○） 

１ ． 給与等の男女間格差をなくすこと 

２ ． 年間労働時間を短縮すること 

３ ． 育児・介護休業など利用できる職場環境をつくること 

４ ． 育児や介護のために退職した職員を元の会社で再雇用する制度を導入すること 

５ ． 育児・介護休業中の賃金その他の経済的給与を充実すること 

６ ． 子育て支援の充実（保育園などの保育環境の整備等） 

７ ． 在宅勤務やフレックスタイム制度、短時間勤務制度など、柔軟な勤務制度を導入する 

こと 

８ ． 職業上、必要な知識・技術等の職業訓練を充実させること 

９ ． 女性が働くことに対し、家族や周囲の理解と協力があること 

10． 男性が家事や育児を行う能力・機会を高めること 

11． 男性が家事や育児を行うことに対し、職場や周囲の理解と協力があること 

12． その他（                                                   ） 

13． わからない 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体では、「育児・介護休業など利用できる職場環境をつくること」が 42.8％と最も多く、

次いで「子育て支援の充実(保育園などの保育環境の整備等)」が 33.3％の順になっています。

男女別で見ると、女性・男性ともに全体と同じ順になっています。 

 年齢別でみると、「３０歳～３９歳」、「７０歳以上」を除くすべての年代で、「育児・介護 

休業など利用できる職場環境をつくること」が最も多くなっています。「３０歳～３９歳」は  

「子育て支援の充実(保育園などの保育環境の整備等)」が最も多くなっています。また、 

「７０歳以上」は「男性が家事や育児を行う能力・機会を高める」が最も多くなっています。 

「育児・介護休業など利用できる職場環境をつくること」が 42.8％ 
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問 19【仕事と家庭の両立支援】 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

全体 23.7%

全体 21.8%

全体 42.8%

全体 21.3%

全体 15.2%

全体 33.3%

全体 27.4%

全体 2.7%

全体 27.9%

全体 7.3%

全体 22.2%

全体 1.5%

全体 0.0%

全体 8.6%

女性 24.0%

女性 17.8%

女性 44.0%

女性 19.4%

女性 15.6%

女性 32.8%

女性 26.2%

女性 3.5%

女性 31.0%

女性 7.5%

女性 23.1%

女性 1.1%

女性 0.0%

女性 9.9%

男性 23.3%

男性 26.8%

男性 41.4%

男性 23.6%

男性 14.6%

男性 33.9%

男性 28.8%

男性 1.8%

男性 24.0%

男性 7.1%

男性 21.1%

男性 2.1%

男性 0.0%

男性 7.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

給与等の男女間格差をなくすこと

年間労働時間を短縮すること

育児・介護休業など利用できる

職場環境をつくること

育児や介護のために退職した

職員を元の会社で再雇用する

制度を導入すること

育児・介護休業中の賃金その他の

経済的給与を充実すること

子育て支援の充実

（保育園などの保育環境の

整備等）

在宅勤務やフレックスタイム制度、

短時間勤務制度など、柔軟な勤務制度を

導入すること

女性が働くことに対し、家族や

周囲の理解と協力があること

男性が家事や育児を行う

能力・機会を高めること

男性が家事や育児を行うことに対し、

職場や周囲の理解と協力があること

男性が家事や育児を行うことに対し、

職場や周囲の理解と協力があること

その他

わからない

無回答

全体 女性 男性
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問 19【仕事と家庭の両立支援】 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13   

給
与
等
の
男
女
間
格
差
を
な
く
す 

年
間
労
働
時
間
を
短
縮
す
る 

育
児
・
介
護
休
業
な
ど
利
用
で
き
る 

職
場
環
境
を
つ
く
る 

育
児
・
介
護
で
退
職
し
た
職
員
の 

再
雇
用
制
度
の
導
入 

育
児
・
介
護
休
業
中
の
経
済
的 

給
与
を
充
実
す
る 

子
育
て
支
援
の
充
実 

（
保
育
環
境
の
整
備
等
） 

在
宅
勤
務
な
ど
、
柔
軟
な 

勤
務
制
度
の
導
入 

職
業
上
、
必
要
な
知
識
・
技
術
等
の

職
業
訓
練
を
充
実
さ
せ
る
こ
と 

女
性
が
働
く
こ
と
に
対
し
、
家
族
や 

周
囲
の
理
解
と
協
力
が
あ
る 

男
性
が
家
事
や
育
児
を
行
う 

能
力
・
機
会
を
高
め
る 

男
性
の
家
事
・
育
児
に
、
職
場
や 

周
囲
の
理
解
と
協
力
が
あ
る 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

平
成
28

年
度 

調
査
【
全
体
】 

人
数 

983 233 214 421 209 149 327 269 27 274 72 218 15 0 85 

構
成
比 

 23.7% 21.8% 42.8% 21.3% 15.2% 33.3% 27.4% 2.7% 27.9% 7.3% 22.2% 1.5% 0.0% 8.6% 

平
成
28

年
度 

調
査
【
女
性
】 

人
数 

546 131 97 240 106 85 179 143 19 169 41 126 6 0 54 

構
成
比 

 24.0% 17.8% 44.0% 19.4% 15.6% 32.8% 26.2% 3.5% 31.0% 7.5% 23.1% 1.1% 0.0% 9.9% 

平
成
28

年
度 

調
査
【
男
性
】 

人
数 

437 102 117 181 103 64 148 126 8 105 31 92 9 0 31 

構
成
比 

 23.3% 26.8% 41.4% 23.6% 14.6% 33.9% 28.8% 1.8% 24.0% 7.1% 21.1% 2.1% 0.0% 7.1% 

平
成
22

年
度 

調
査
【
全
体
】 

人
数 

446 - - - - - - - - - - - - - - 

構
成
比 

 
              

平
成
22

年
度 

調
査
【
女
性
】 

人
数 

249 - - - - - - - - - - - - - - 

構
成
比 

 
              

平
成
22

年
度 

調
査
【
男
性
】 

人
数 

193 - - - - - - - - - - - - - - 

構
成
比 

 
              

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字  
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問 19【仕事と家庭の両立支援】 

【年齢別】 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13   

給
与
等
の
男
女
間
格
差
を
な
く
す 

年
間
労
働
時
間
を
短
縮
す
る 

育
児
・
介
護
休
業
な
ど
利
用
で
き
る 

職
場
環
境
を
つ
く
る 

育
児
・
介
護
で
退
職
し
た
職
員
の 

再
雇
用
制
度
の
導
入 

育
児
・
介
護
休
業
中
の
経
済
的 

給
与
を
充
実
す
る 

子
育
て
支
援
の
充
実 

（
保
育
環
境
の
整
備
等
） 

在
宅
勤
務
な
ど
、
柔
軟
な 

勤
務
制
度
の
導
入 

女
性
が
働
く
こ
と
に
対
し
、
家
族
や 

周
囲
の
理
解
と
協
力
が
あ
る 

男
性
が
家
事
や
育
児
を
行
う 

能
力
・
機
会
を
高
め
る 

男
性
の
家
事
・
育
児
に
、
職
場
や 

周
囲
の
理
解
と
協
力
が
あ
る 

男
性
の
家
事
・
育
児
に
、
職
場
や 

周
囲
の
理
解
と
協
力
が
あ
る 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全
体 

人

数 
983 233 214 421 209 149 327 269 27 274 72 218 15 0 85 

構

成

比 

 23.7% 21.8% 42.8% 21.3% 15.2% 33.3% 27.4% 2.7% 27.9% 7.3% 22.2% 1.5% 0.0% 8.6% 

20

～
29

歳 

人

数 
74 16 25 33 14 9 26 20 3 14 10 14 0 0 6 

構

成

比 

 21.6% 33.8% 44.6% 18.9% 12.2% 35.1% 27.0% 4.1% 18.9% 13.5% 18.9% 0.0% 0.0% 8.1% 

30

～
39

歳 

人

数 
124 29 37 48 15 20 53 43 0 24 8 32 3 0 10 

構

成

比 

 23.4% 29.8% 38.7% 12.1% 16.1% 42.7% 34.7% 0.0% 19.4% 6.5% 25.8% 2.4% 0.0% 8.1% 

40

～
49

歳 

人

数 
144 37 30 61 27 26 44 50 2 27 14 29 5 0 10 

構

成

比 

 25.7% 20.8% 42.4% 18.8% 18.1% 30.6% 34.7% 1.4% 18.8% 9.7% 20.1% 3.5% 0.0% 6.9% 

50

～
59

歳 

人

数 
145 41 25 64 25 29 45 42 7 41 14 36 2 0 11 

構

成

比 

 28.3% 17.2% 44.1% 17.2% 20.0% 31.0% 29.0% 4.8% 28.3% 9.7% 24.8% 1.4% 0.0% 7.6% 

60

～
69

歳 

人

数 
261 53 52 125 69 41 96 74 8 77 12 60 3 0 24 

構

成

比 

 20.3% 19.9% 47.9% 26.4% 15.7% 36.8% 28.4% 3.1% 29.5% 4.6% 23.0% 1.1% 0.0% 9.2% 

70

歳
以
上 

人

数 
235 57 45 90 59 24 63 40 7 91 14 47 2 0 24 

構

成

比 

 24.3% 19.1% 38.3% 25.1% 10.2% 26.8% 17.0% 3.0% 38.7% 6.0% 20.0% 0.9% 0.0% 10.2% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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